MATEMATYKA
8b		20, 21 maja
8a,		20, 21 maja

Temat lekcji: 
Obliczamy liczbę gdy dany jest jej procent

Zagadnienie z podstawy programowej:
Uczeń oblicza liczbę b, której p procent jest równe a;
Uczeń stosuje obliczenia procentowe do rozwiązywania problemów w kontekście praktycznym, również w przypadkach wielokrotnych podwyżek lub obniżek danej wielkości.

Zadanie:
1	Sprawdź rozwiązania zadań z poprzedniej lekcji:
1   -   6,  15		2   -   TAK,  D		3   -  TAK,  NIE		4   -   A	
5   -    40,50 zł		6   -   36 zł		7   -   B			8   -  NC
[bookmark: _GoBack]9   -   PP		10  -  C		11  -  B,D			12  -  A
13   -  FF		14  -  A		15  -  PF

2.	Przypomnij sobie jak obliczamy liczbę gdy dany jest jej procent:
Obejrzyj poniższy film:
https://www.youtube.com/watch?v=-1LI5ArERNY
Przeanalizuj przykłady znajdujące w linku:
https://epodreczniki.pl/a/obliczanie-liczby-na-podstawie-danego-jej-procentu-czesc-i/DacA5kHVH
https://epodreczniki.pl/a/obliczanie-liczby-na-podstawie-danego-jej-procentu-czesc-ii/DM5sFimax



3	Rozwiąż dowolnym sposobem zadania egzaminacyjne:
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Odpowiedzi do zadań zostaną dołączone do lekcji  25 maja
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Na diagramie przedstawiono informacje, jaki procent meczow w ciagu calego sezonu druzyna
pilkarska zakofczyla wygrang, ki - przegrang, a jaki ~ remisem.

wygrane
25%

przegrane

W ciagu calego sezonu druzyna wygrala 10 meczéw. lle meczéw w sezonie ta druzyna
przegrala? Zapisz obliczenia.
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W pewnej klasie przeprowadzono ankietg na temat liczby rodzenstwa uczniéw tej Klasy.
Wszysey uczniowie tej klasy wypelnili ankiete. Okazalo sig, ze 44% liczby uczniow ma siostre,
72% — brata, a 4 uczniéw ma i siostre, i brata. Kazdy uczet tej klasy ma rodzefistwo.

Oceit prawdziwosé podanych zdai. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
jest falszywe.

Brata i siostre ma 16% liczby uezniow tej klasy. P|F

Ankiete wypelnilo 25 uczniow. P|F
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‘W wyborach na przewodniczacego klasy kandydowalo troje uczniéw: Jacek, Helena
i Grzegorz. Kazdy uczen tej Klasy oddal jeden wainy glos. Jacek otrzymal 9 gloséw, co
stanowilo 36% wszystkich gloséw. Helena otrzymala o 6 glosw wigcej niz Grzegorz.
Oblicz, ile gloséw otrzymal i
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klasy. Bylo dwoje kandydatow:
Ania i Bartek. Kazdy z uezniow oddal jeden wazny glos. Ania uzyskala 56,25% wszystkich
gloséw, pokonujae Bartka 4 glosami. Ilu uczniéw wzielo udzial w glosowaniu? Zapisz
obliczenia.
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Cene roweru obnizono o 8%. Klient kupil rower po obnizonej cente 1 dzicki temu zaplacil
0120 2l mnicj, niz zaplacilby przed obnizka

Dokoiicz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.
‘Przed obnizks ten rower kosztowal

4.20002t

B.15002t

C.13802
D. 960zt
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Do dzbanka wlano 2 jednakowe butelki soku.

Tle takich samych butelek wody nalezy dolaé do dzbanka, aby sok stanowil 25% napoju?
‘Wybierz odpowiedz sposrod podanych.

A2 B.4 C.6 D.8
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Dokoricz zdanie tak, aby otrzymaé zdanie prawdziwe.

Cena plyty kompaktowej po 30% obnizee wynosi 49 zI. Cena tej plyty przed obnizka byla
rowna

A. 147024 B.3430zk C.63,70 2k D. 70,00 zk.
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Do zbiornika wypelnionego w 65% woda dolano 12 litrow wody. Teraz woda wypetnia 80%
pojemnosci zbiomika.

u? Wybierz wlaseiwg odpowiedz sposréd podanych.

Tle litréw wody jest teraz w zbi

A. 52 litry B. 64 litry C.77 litrow D. 80 litrow
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W pewnej szkole do egzaminu gimnazjalnego przystapito o 60 chiopcéw wiccej niz dziewczat
Chlopey stanowili 63% liczby 0séb piszacych cgzamin.

Tle dziewczat przystapilo do tego egzaminu? Wybierz wlasciwa odpowied sposrod
podanych.

A.200 B. 130 C.70 D.39 E21
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W pewnej Klasie liczba chlopeéw stanowi 80% liczby dziewczat. Gdyby do tej klasy
doszlo jeszcze trzech chlopedw, to liczba chlopew bylaby réwna liczbie dziewczat.
Tl dziewczat jest w tej klasie? Zapisz obliczenia.





